

中超最佳獎項揭曉 恒大捧火神盃



恒大核心穆里奇「中超先生」。

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）10日晚，2011賽季中超聯賽頒獎典禮在廣州廣東電視台演播廳隆重舉行，國家體育總局副局長蔡振華、足協副主席韋迪等出席。本賽季中超各大獎項在此次頒獎典禮上名花有主，其中最具有份量的「中超先生」獎由廣州恒大核心穆里奇奪得，這名巴西外援同時榮膺「中超最佳射手」；至於遼足主帥馬林則獲得最佳教練。由於穆里奇度假未能趕到現場，鄭智代替穆里奇登場領獎。穆里奇通過視頻表達了自己的獲獎感謝：「再一次感謝我的隊友，感謝家人，教練組的教練，一起踢球的同伴，這個獎項真的很重要，感謝大家對我的認可，希望明年取得更好的成績。」作為今年最出色的國產教練馬林情緒激動地表

示：「我衷心感謝遼寧宏運董事長王寶軍。感謝足協和技術部做了大量的工作，帶領我們這些本土教練走出去，去足球發達國家取經學習，去觀摩和學習。尤其他們訓練中的態度和高強度對抗給我留下了深刻的印象。還要感謝已逝恩師王洪禮（前遼寧足球隊主教練）。」

至於其他獎項方面，青島中能小將宋文傑力壓劉殿座、吉翔奪「新人王」；而最佳本土射手的獎項由今季攻入12球的遼寧宏運隊員于漢超獲得；最佳裁判則由譚海力壓眾人榮膺此獎項，廣州、北京、西安、瀋陽賽區榮膺中超最佳賽區，大連、廣州、成都榮膺最具責任感俱樂部。頒獎典禮最後，蔡振華為廣州恒大頒發中超冠軍獎盃火神盃。



恒大隊長鄭智高舉火神盃。

新華社

新華社成都10日電 全國女排聯賽10日烽火再起，不僅剛奪得倫敦奧運會資格的國家女排主力隊員悉數亮相，還有雅典奧運會摘下金牌的「黃金一代」回歸賽場，周蘇紅等明星老将「點亮」女排新賽季，成為今年聯賽的一個看點。

女排聯賽起烽火 「黃金一代」閃亮回歸

周蘇紅重披戰甲

現年32歲的周蘇紅再戰聯賽。

2009年全運會之後，一批老将逐漸進入了半退役狀態，只有馮坤、周蘇紅、楊昊等老隊員延遲退役，並同時加盟廣東恒大。其後，楊昊、馮坤選擇了徹底退役，周蘇紅等也相繼走上領導崗位。現在，雅典奧運陣容中的李珊、王麗娜、周蘇紅、陳靜披掛上陣使新賽季星光熠熠。

本賽季，周蘇紅名字出现在了浙江隊中。退役後，周蘇紅擔任了浙江省大球運動管理中心副主任，此前一直忙於在浙江大學的學業。去年9月，周蘇紅復出重回國家隊，帶領中國女排獲得廣州亞運會冠軍。在與韓國隊的決賽中，周蘇紅發揮了定海神針的作用，而這次復出她將為浙江女排再出一份力。

效力天津隊的李珊與周蘇紅均為32歲，近幾年身兼教練和隊員雙重身份，也曾在上賽季聯賽天津隊一度缺兵少將的時候上場，幫助球隊奪得勝利。總教練王寶軍曾說，李珊是球隊的精神領袖。今年，李珊的名字出現在隊員名單中並擔任隊長，只要她站到場上，球隊就有了主心骨。

李珊 陳靜 王麗娜傳幫帶

近年來四川女排狀況不佳、人手緊缺，而新賽季又被分在了「死亡之組」，形勢異常嚴峻。已經退役兩年並擔任四川省排管中心副主任的陳靜為完成四川女排衝進前八的目標也重披戰袍，她將是新賽季報名運動員中年齡最大的一位：36歲。對此，陳靜坦言：「我在隊伍裡主要還是起個凝聚作用。只要我在場上，她們就不會那麼慌張了。」

而王麗娜則在新賽季加盟郎平麾下的廣東隊。之前效力於八一女排的她希望可以繼續在聯賽賽場上打出一片天地。王麗娜雖為廣東女排替補隊員，但郎平認為她的豐富經驗將成為隊伍的寶貴財富。

此外，天津隊的李娟、上海隊的張磊、江蘇隊的陸倩和遼寧隊的楚金玲等老隊員的實力也不容小覷。

放眼本賽季的女排，不少球隊都比較看重老隊員的傳幫帶和「定海神針」作用，老將們是隊伍中穩定的一環。從球市看，昔日明星仍起着重要的召喚作用，看老女排隊員成為球迷的觀賽點，老隊員成為賽季中一個亮點。



球員兼教練李珊出席新聞發佈會。



北京隊員薛明（右）在訓練中。

排球職業化遠不及足球

恒大斥巨資重組廣州女排，請來「鐵榔頭」郎平任主帥，邀請世界名強加盟，為中國排壇注入職業元素。但身兼廣東恒大足球和女排俱樂部董事長的劉永灼日前卻表示，中國排球的職業化水準和進程同國內的足球相比還有一定差距，同足球屢屢開出驚人「天價」來購買球員相比，俱樂部對於女排的投入要「節約」許多。

廣州恒大足球俱樂部投入7億元人民幣，兩年內相繼奪得了中國足球甲級聯賽和超級聯賽冠軍。在女排俱樂部方面，恒大的成績也上升神速，在加入中國聯賽第一年就以不敗戰績獲得B組聯賽冠軍，並且在上個賽季打入總決賽最終獲得亞軍。

不過，同足球俱樂部鉅額的投入相比，排球方面的投入就顯得「經濟」不少。據悉，作為世界一流的教練，郎平在恒大的年薪為500萬元人民幣。而近兩年來恒大女排引進的數位國家隊級別的高水準外援薪水雖未對外公佈過，但與恒大足球俱樂部阿根廷球星卡卡700萬美元的年薪相比，也有着天上地下的區別。

對此，劉永灼表示足球在職業化方面走得更遠，而排球還相對較弱，因此在俱樂部引援等花銷方面，排球要遠遠少於足球。

劉永灼認為，恒大女排是國內第一支也是唯一一支純職業化運作的俱樂部，在各方面均是按照市場規律在運作。

新賽季嚴防球場暴力

2011—2012賽季中國排球聯賽，排管中心將高度重視賽場秩序問題。國家體育總局排球運動管理中心主任徐利日前在介紹新賽季聯賽特點時專門提到，針對上賽季出現的賽場秩序問題，排管中心高度重視、認真對待，本賽季對客隊觀摩門票、座席區域、攜帶加油物品、加油方式等作了明確規定，同時對各賽區安全責任、力量配備和違紀處罰等問題在制度層面採取了新的措施。

上賽季女排聯賽津粵決賽第三場出現了場邊暴力事件，雙方球迷和部分工作人員捲入肢體衝突，現場秩序混亂，比賽一度因此而中斷。事後，恒大女排被給予「嚴重警告」，並被罰款兩萬元。

新賽季中國排球聯賽於2011年12月10日至2012年3月15日進行。男、女A組均從10支球隊擴軍為12支球隊，採用世界盃賽中使用的3、2、1、0積分規則。排管中心還規定，各俱樂部必須保證聯賽經費不得少於150萬元人民幣。

花游大獎賽水立方開幕 中國隊摘2金

新華社北京9日電 第六屆國際泳聯花樣游泳大獎賽9日晚在北京國家游泳中心（水立方）隆重開幕。在首日進行的托舉和雙人項目中，由北京水立方隊組成的中國隊首次贏得金牌，而且一拿就是兩金。

花游大獎賽是國際泳聯旗下最高水準的賽事之一，也是北京奧運會之後「水立方」舉辦的世界最高水準的花游賽事。本屆大獎賽為期3天，共設托舉、雙人、單人、集體、組合5個小項，吸引了包括東道主中國、世界勁旅俄羅斯、西班牙、美國、加拿大、意大利在內的9支隊伍報名參賽。

主場作戰的中國姑娘們憑藉天時地利人和，現場發揮出色，分別以97.451分和96.751分在托舉和雙人兩個項目中力壓群芳，贏得冠軍。

在托舉項目中，中國的「水中仙子」身披紅綢，一齣場就贏得了觀眾的歡呼。豐富的面部表情、富有感染力的肢體語言、高難度的空中翻轉，伴着跌宕起伏的古典音樂，中國姑娘們將功夫、戲劇等中國傳統文化演繹得淋漓盡致。

在隨後的雙人項目中，中國選手袁文靜、張嘉雯配合默契，以《北京喜訊到邊塞》為背景音樂，在水中高密度地變化着手



中國隊隊員在比賽中。

部和腿部動作，生動地表現出邊塞人民聽聞喜訊的歡悅之情，最終博得了評委們的青睞。袁文靜在賽後興奮地說：「在賽前我們想過拿第一，但沒想到真的拿到第一了，這與我們平常的刻苦訓練是分不開的。」與世錦賽、奧運會等賽事不同，花游大獎賽更注重比賽的觀賞性和藝術性，允許運動員穿著極具特色的服裝，使用道具，採用誇張度大的化妝等。

中華拾錦

CBA榜首之爭 北京再勝

據新華社福建晉江9日電 備受關注的中國男子籃球職業聯賽（CBA）領跑者的爭奪，最終以北京金隅101：98客场險勝浙江稠州銀行隊而告終。北京隊繼續保持不敗戰績，連勝場次升到9場，浙江隊則嘗到本賽季第二場失利。雙方這場比賽也是盡遣主力，北京隊的馬貝利和浙江隊的JR史密夫都是開局就率領球隊發起猛攻；不過，北京隊不僅馬貝利發揮得好，國內球員也是多點開花，最終拿下全場比賽。



北京隊馬貝利（右）防守浙江的史密夫。

中國短道稱雄女子500米

據中新社上海10日電 10日，2011至2012賽季國際滑聯短道速滑世界盃上海站第二個比賽日展開多項決賽。其中，中國名將范可新、劉秋宏包攬女子500米冠亞軍。韓國選手發揮出色，包攬1500米男女兩枚金牌。男子1500米決賽的主要競爭者是加拿大名將哈梅林、韓國名將盧珍圭和郭潤起，三人經過激烈的交替領先之後，盧珍圭在衝刺階段發揮出色，以創造新世界紀錄的2分09秒041佳績第一個衝過終點。

國安簽葡萄牙翼鋒馬努



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中超（中國足球超級聯賽）球隊北京國安10日與來自葡萄牙的外援馬努正式簽約。俱樂部總經理高潮代表球隊對新援表示歡迎，並向馬努贈送了國安俱樂部的圍巾（見圖）。出生於1982年的馬努可勝任翼鋒、翼衛、進攻中場等多個位置，此前曾效力包括葡超豪門賓菲加在內的多支球隊。在加盟國安之前，馬努一直作為勁旅華沙列治亞隊的主力征戰波甲聯賽，並享受隊內第一高薪的待遇。